

“非遗保护+旅游”，让传统艺术重现活力

郓城积极探索非物质文化遗产的保护和发展工作

本报讯(通讯员 崔延超 记者 崔如坤) 近日,郓城县非物质文化遗产——杨秀玲剪纸艺术展在中国农业大学艺术馆举行,不少剪纸爱好者和青年学生现场感受了鲁西南特色的剪纸艺术,此次剪纸展览也在郓城文艺界和广大群众中引起强烈反响,刮起了一场非遗文化的体验风。

近年来,郓城县积极探索非物质文化遗产的保护和发展工作,山东琴书、古筝制作技艺等12项入选国家级、山东省级非物质文化遗产名录,在全市处于前列。

同时,郓城不断扩大非遗传承的群众基础,努力让更多普通百姓近距离认识和了解非遗项目,将非遗展示与旅游发展相结合,让传统非遗项目重现活力。相继在水浒好汉城景区开设了杨秀玲剪纸艺术馆、刁庄古筝手工坊、山东坠子书场等,并计划在水浒旅游小镇的建设规划中增加非遗文化项目传习所,让更多游客能够近距离感受传统非物质文化遗产的独特魅力。

此外,针对市场需求开发出非遗系列旅游商品:郓城剪

纸艺术研究院将传统剪纸艺术运用到冰箱贴、汽车贴等产品的设计中,产品广受好评,并且远销海外。郓城好汉城景区古筝坊运用传统工艺制作的刁庄古筝不仅多次在旅游商品大赛中获奖,产品销售也一直处在供不应求的状态。

目前,非遗项目展示和相关旅游商品的开发已经成为郓城旅游发展和文艺传承的城市名片。据了解,郓城还将联合多所名牌大学开展相关交流活动,广邀宾朋感受郓城非遗文化的独特魅力。



剪纸艺术家杨秀玲在接受采访。



国网郓城县供电公司：首次应用移动变电站开展改造工程

近日,国网郓城县供电公司对35千伏黄堆集站内的移动式变电站进行设备调试,积极备战35千伏黄堆集站大修技改工程。为确保改造期间数万居民和用户的应急供电,该公司积极向省、市申请,顺利租借移动式变电站并布置到位,为黄堆集改造工程提供了坚强保障。图为:35千伏黄堆集站出线及工作人员测量。 本报记者 崔如坤 通讯员 苑承旭 摄影报道

把好招标关口 修好农村公路

本报讯(通讯员 杜德成 郭昂) 近日,郓城县2017年度农村公路改造工程施工、监理招标会议召开,标志着郓城县农村公路改造工程正式启动。同时,该县农村公路安全生命防护工程也同步进行了招标。

为杜绝部分企业资质转让投标,该县启动了企业法定代表人现场参与投标的制度。凡参与投标的企业,企业法定代表人开标会必须亲自到场参与投标,县公安部门对到会企业法人和委托代理人逐一进行身份证信息核

对,共发现2例持证人与身份证信息不符的情况,禁止该人员进入会场同时取消了其企业投标权利。

据悉,这一举措在郓城农村公路开标历史上尚属首次。本次招标,从公告、报名、投标、评标都在相关部门和社会监督下进行,保证了该项工作的公平、公正、公开,为全县农村公路建设打下了良好的基础。

据了解,今年郓城农村公路改造工程和生命安全防护5共划分为13个标段,工程建设任务1000余公里。

郓城引黄供水突破1亿立方米

本报讯(通讯员 安磊) 26日,记者从郓城河务局获悉,截至4月11日8时,郓城县所属苏阁和杨集两引黄闸引黄供水总量突破1亿立方米,为当前农田小麦生长和地方经济发展提供了有力保障。

据悉,今春以来,郓城河务局严格按照上级水资源统一调度指令,科学调度,精心组织,多方协调,最大限度地提高涵闸引黄流量;积极督导灌区管理单位严格落实引黄用水计划,做到合理灌溉、

节约用水,使有限的黄河水资源发挥出最大效益。

该局制定了引黄供水和抗旱工作责任制,实行领导分工负责,坚持24小时值班制度;随时掌握引黄灌区旱情需水情况,分析黄河上游来水和变化情况,适时开闸放水,积极主动为地方水利部门和灌区提供水情信息当好参谋;加强引黄水闸日常管理,及时维护水闸设施,确保供水工作的良好运行,为引黄灌区夏粮丰收提供了水源保障。

郓城召开全县乡镇人大主席座谈会 奋力开创乡镇人大工作新局面

本报讯(通讯员 赵大鹏 记者 崔如坤) 4月25日上午,郓城县人大召开全县乡镇人大主席座谈会,对乡镇人大的近期工作进行了安排部署,并就如何加强乡镇人大工作开展座谈交流。

会上,信访室主任付邦再传达了全市人大信访工作会议精神,并对2017年各乡镇人大信访工作进行了安排部署;农工委主任曹景福对2017年

度“贫困群众脱贫帮扶”工作和市人大2016年度“贫困群众脱贫帮扶”工作考核进行了安排部署;人代室主任王振亚对新一届人大代表的培训事宜进行了说明,并对各乡镇(街道、开发区)人大的代表小组建设情况进行了安排部署;研究室主任任仲国对《郓城人大志》的编纂工作进行了安排和部署。

最后,郓城县人大常委会

党组书记、主任王广岱作了重要讲话,他要求,要不断深化认识,进一步增强做好乡镇人大工作的信心,要准确把握人大工作定位,服从于党,立足于法,植根于民;要聚焦聚力主业,切实履行好乡镇人大主席岗位职责,各乡镇人大要立足新起点,结合群众实践活动,充分发挥工作的主动性、创造性和实效性,奋力开创郓城县乡镇人大工作新局面。

“供销e家”郓城运营中心启动

本报讯(通讯员 李英) 近日,中国“供销e家”郓城运营中心启动仪式举行。同时,中国“供销e家”线上郓城地方平台和“供销e家”线上郓城手机客户端、郓城县供销社暨“供销e家”郓城运营中心官方微信公众账号同步上线试运行。这标志着郓城在供销与电商融合发展方面迈出了坚实的一步。

中国“供销e家”郓城运营中心座落于郓城县电商创业园内,把为农服务放在首位,不断创新流通方式,坚持实体、电商两手抓,加快打造“网上供销社”,全力打造乡

间配送网络体系,为千家万户的农民提供质优价廉的商品和优质的服务。

为发展电商,郓城县社独资组建了“郓城供销宜家电子商务有限公司”,现已建设改造镇村服务站24个,发展村级连锁加盟店200家,与“供销e家”实现了对接,3月3日,中国“供销e家”郓城运营中心上线试运行,成为山东省第一家在“供销e家”全国平台开通的县级供销社电商企业,上传郓城县工业品、农产品等共8大类,300余个品种,融入全国供销“一张网”,试运行以来已实现交易额700余万元。

郓城严查扶贫领域“蛀虫” 去年以来,该县纪委对扶贫领域违纪问题立案审查24件

本报讯(通讯员 郑红梅 记者 崔如坤) 近年来,郓城县纪委聚焦扶贫领域的监督执纪问责,把严肃查处扶贫领域的违纪问题作为纪律审查的重中之重,实行严查快办,切实维护了群众利益,为脱贫攻坚提供了坚强的纪律保障。

据悉,郓城县纪委深入查找扶贫领域存在的突出问题,针对惠农资金、扶贫资金、低保资金的管理和使用,系统性开

展专项整治,重点查处扶贫领域虚报冒领、截留私分、挪用骗取、贪污侵占等问题,确保各类扶贫项目有效落实,扶贫资金管理使用安全。

据统计,去年以来,郓城县纪委对扶贫领域违纪问题立案审查24件,其中涉及科级干部5人,给予党政纪处分26人,涉案金额231万元,移交司法机关处理6人。针对查处的问题,下发整改监察建议书22份,督促有

关部门深入分析原因,力求从体制机制入手,制定具体的制度180多项。

下一步,该县纪委将进一步畅通信访举报渠道,广泛收集问题线索,集中力量排查,建立快查快办机制,下大力气整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题,切实抓好扶贫领域的监督执纪问责,发现一起,查处一起,绝不姑息。